
 
IX POWIATOWY KONKURS MATEMATYCZNY 

DLA UCZNIÓW KLAS DRUGICH SZKÓŁ  
PONADGIMNAZJALNYCH 

 
W tym konkursie nie ma przegranych.  

To, że tu jesteś, jest już Twoim sukcesem. Więc „Jeśli zadanie wydaje ci się 
trudne, bierz się za niemożliwe”  

Aleksander Wielki 
 

Część I 
W części pierwszej znajdują się zadania testowe. W każdej kratce obok odpowiedzi wpisz 

TAK lub NIE. 
 

1. ( 3pkt) Liczba 7
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a) jest wymierna 
b) jest równa -3 
c) jest równa 3 

 

      2. (3pkt) Równanie 1
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a) nie ma rozwiązań  
b) ma nieskończenie wiele rozwiązań 
c) ma jedno rozwiązanie 

 
3. (3pkt) Funkcja 3123)( xxxg   

 
 
 

a) jest funkcją monotoniczną  
b) ma trzy miejsca zerowe 
c) 333)3( g  

 

4. (3pkt) Wiemy, że 
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5. (3pkt) W trapezie o dłuższej podstawie długości a i krótszej b zachodzą związki.:  
 
 

 

 

a) odcinek łączący środki ramion trapezu ma długość 
2

ba   

b) odcinek łączący środki przekątnych trapezu ma długość ba   
c) punkt przecięcia się przekątnych trapezu dzieli jego wysokość w stosunku a:b 

6. (3pkt) Punkt P=(4,-1)  
 
 
 

a) jest środkiem odcinka o końcach M=(5,-4) i N=(3,2) 
b) leży na prostej y=0,5x+3  
c) jest punktem przecięcia się prostych y=x-5 i 2x-y-9=0 

 
7. (3pkt) Jedna z podstaw trapezu równoramiennego o polu 20 ma długość 8,a druga 2. Wów-

czas  
 
 
 

a) wysokość trapezu ma długość 8  
b) promień okręgu wpisanego w ten trapez ma długość 2  
c) obwód tego trapezu wynosi 20  

 
8. (3pkt) Ciąg (an) określony jest wzorem an = n2-400. Liczba ujemnych wyrazów ciągu (an) 

jest równa  
 
 
 

a) 19  
b) 38  
c) 39 

 
9. (3pkt) Wielomian W(x)=2x3-7x2-6x+21. Zatem  

 
 
 

a) można go rozłożyć na czynniki liniowe  
b) ma dwa pierwiastki wymierne  
c) do jego wykresu należy punkt P=(-1;33) 

 
10. (3pkt) Dana jest funkcja f(x) = x2+4x+3. Wówczas  

 
 
 

a) funkcja osiąga swoją wartość największą  
b) funkcja nie ma miejsc zerowych  
c) osią symetrii wykresu funkcji jest prosta x=2 

 
 



Część II  
W części drugiej zapisz rozwiązania zadań w wyznaczonym miejscu 

 
11) (3pkt) Babcia rozdzieliła między wnuków wszystkie cukierki, jakie miała w torebce. Pierwsze-

mu wnukowi dała czwarta część wszystkich cukierków, drugiemu natomiast trzecią cześć pozo-
stałych. Trzeci wnuk otrzymał 50% tego, co zostało, a czwarty dostał ostatnie 5 cukierków. Ob-
licz, ile cukierków miała babcia i po ile otrzymali pierwszy, drugi i trzeci wnuk.  

12) (4pkt) Rozwiąż równanie 
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13) (3pkt) Dla jakich wartości parametru m równanie (x2+9)(2x2+2mx-3m)=0 ma dwa rozwiązania.  

14) (3pkt) Okręgi o promieniach r i R oraz środkach w punktach A i B są styczne zewnętrznie. Pro-

sta l jest styczna do tych okręgów w punktach C i D (C D). Wykaż, że 
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15) (4pkt) Narysuj wykres funkcji 
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xxf . Na podstawie wykresu podaj przedziały, w któ-

rych funkcja f  jest malejąca.  
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16) (3pkt) Dany jest wielomian     16433)( 23  xxmxmxW .  
a) dla 5m  rozłóż ten wielomian na czynniki możliwie najniższego stopnia, 
b) wyznacz wszystkie wartości parametru m, dla których wielomian ten jest funkcją liniową.  

 
 


